



# Народное слово

2021 — Год поддержки молодежи и укрепления здоровья населения

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: info@narodnoeslovo.uz

23 февраля 2021 года, № 39 (7788)

Вторник

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



## Демократические реформы в Узбекистане необратимы

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 22 февраля выступил в рамках работы сегмента высшего уровня 46-й сессии Совета по правам человека Организации Объединенных Наций.



46<sup>th</sup> SESSION OF THE UN HUMAN RIGHTS COUNCIL  
22 FEBRUARY 2021

BMT INSON HUQUQLARI BO'YICHA  
KENGASHINING 46-SESSİYASI  
2021-YIL 22-FEBRAL

Совет по правам человека является одним из наиболее авторитетных межправительственных органов системы ООН, призванных обеспечивать защиту прав человека по всему миру.

В состав совета входят 47 государств-членов. В октябре прошлого года наша страна впервые была избрана членом этой структуры на период 2021—2023 годов. В связи с пандемией коронавируса нынешнее заседание совета состоялось в Женеве в формате видеоконференции.

В повестку дня включены наиболее актуальные вопросы, связанные с соблюдением и защитой прав человека, в том числе обеспечением гражданских, политических и культурных прав.

Открыли мероприятие вступительным словом Генеральный секретарь ООН Антониу Гутерриш и Верховный комиссар по правам человека Мишель Бачелет.

Затем председатель заседания Нажат Шамим Хан первой из руководителей государств и правительств, министров иностранных дел, представителей высокого уровня почти из 150 стран предоставила слово Президенту Узбекистана Шавкату Мирзиёеву.

В своем выступлении глава нашего государства акцентировал внимание на приоритетах углубления демократических преобразований в стране и актуальных задачах, выполнение которых планируется совместно с Со-

ветом по правам человека ООН. В частности, он особо остановился на проделанной в Узбекистане работе по искоренению проблем, связанных с принудительным и детским трудом, на принятых мерах, признанных международным сообществом.

Реализованные в последние годы реформы именно в этих направлениях свидетельствуют о твердой приверженности нашей страны политике обеспечения и защиты прав и свобод человека. Выступление Президента показало, что Узбекистан на основе избранной им внешней политики и впредь готов продолжать последовательное сотрудничество с заинтересованными международными структурами в сфере защиты прав человека.

Участие главы нашего государства в 46-й сессии Совета по правам человека ООН говорит об уделяемом пристальном внимании обеспечению прав человека в Узбекистане. Вместе с тем благодаря твердой политической воле Президента демократические обновления в нашей стране реализуются в полном соответствии с общепризнанными правовыми принципами и нормами, открыто и в органичной связи с международным сообществом.

УзА.

Фото Пресс-службы Президента Республики Узбекистан.

## Выступление Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева на 46-й сессии Совета по правам человека Организации Объединенных Наций

**Уважаемая Председатель госпожа Нажат Шамим Хан!**

**Уважаемая Верховный комиссар госпожа Мишель Бачелет!**

**Дамы и господа!**

Сегодня Узбекистан впервые участвует в этой встрече в качестве члена Совета по правам человека.

Подчеркну, что все последние годы мы осознанно шли к этой цели. Наши демократические реформы приобрели необратимый характер и нацелены на становление нового Узбекистана.

Мы привержены продолжению тесного сотрудничества с государствами — членами Совета, со всеми нашими партнерами для продвижения инициативы Организации Объединенных Наций «Призыв к действиям в интересах прав человека».

**Уважаемые участники заседания!**

Хотел бы обозначить приоритеты дальнейшего углубления демократических преобразований в Узбекистане и нашей работы в рамках Совета.

**Первое. Центральное место в реформировании Узбекистана и впредь будет занимать**

**обеспечение основных прав и свобод человека.**

Достижение Целей устойчивого развития до 2030 года в нашей стране будет осуществляться в соответствии с принципом «Никого не оставлять позади» для обеспечения прав и законных интересов каждого человека.

Речь идет о реализации Национальной стратегии по правам человека, в разработке которой активно участвовали эксперты Управления Верховного комиссара по правам человека.

**Второе. В вопросах гендерной политики мы намерены кардинально повысить роль женщин в общественной, политической и деловой жизни страны.**

В этом году планируем провести в Узбекистане Диалог женщин — лидеров стран Центральной Азии и региональный женский бизнес-форум.

**Третье. Особое внимание будет уделено обеспечению прав лиц с особыми потребностями.**

Недавно в нашей стране вступил в силу новый Закон «О правах лиц с инвалидностью», в ближайшее время парламент

Узбекистана ратифицирует Конвенцию ООН о правах инвалидов.

Предлагаем также создать Региональный совет по вопросам самореализации людей с ограниченными возможностями.

**Четвертое. Защита прав молодежи, составляющей более половины населения Узбекистана, постоянно находится в фокусе нашего внимания.**

Этот год у нас в стране объявлен **Годом поддержки молодежи и укрепления здоровья населения.**

Готовимся:

— провести под эгидой ООН Всемирную конференцию по правам молодежи;

— представить проект Конвенции о правах молодежи на десятом форуме Экономического и социального совета ООН;

— а также внести на рассмотрение вопрос об учреждении института Специального докладчика по правам молодежи.

**Пятое. Совместно с Международной организацией труда и Всемирным банком мы провели большую работу по искоренению принудительного и детского труда.** Это — одно из главных достижений наших реформ.

В нынешний Международный год ликвидации детского труда примем закон о детском омбудсмане.

**Шестое. Предлагаем совместно с Управлением Верховного комиссара провести Глобальный форум, посвященный 10-летию Декларации ООН об образовании и подготовке в области прав человека.**

В целях развития системы обучения намерены внести свой вклад в Фонд добровольных взносов ООН в области прав человека.

**Седьмое. Поддерживаем предложение Генерального секретаря ООН господина Антониу Гутерриша о принятии решительных мер по сокращению числа лиц без гражданства.**

Только в прошлом году 50 тысяч наших соотечественников обрели гражданство Узбекистана, в этом году гражданство получат еще более 20 тысяч человек.

**Уважаемые дамы и господа!** Мы намерены и далее **развивать институты гражданского общества**, не останавливаясь на достигнутом прогрессе и **всемерно поддерживать свободу слова в Узбекистане.**

Продолжится подготовка кодексов о негосударственных некоммерческих организациях и средствах массовой информации.

Учитываем рекомендации Специальных докладчиков ООН по вопросам о свободе религии или убеждений, а также о независимости судей и адвокатов.

Предлагаем Совету рассмотреть вопрос о разработке универсальных принципов деятельности **судейских советов.**

В рамках внедрения национального превентивного механизма **по предупреждению пыток мы и впредь будем жестко пресекать все их проявления**, бесчеловечные или унижающие достоинство виды обращения. Такие преступления не будут иметь срока давности.

Намерены ратифицировать Факультативный протокол к Конвенции против пыток.

Для совместной работы по этим вопросам планируем пригласить в Узбекистан Специального докладчика по пыткам.

**Уважаемые участники заседания!**

**Узбекистан твердо привержен своим международным**

**обязательствам в области прав человека.**

Вместе с тем мы понимаем, что находимся лишь в начале пути, и рассчитываем на поддержку наших международных партнеров.

В этой связи мы ждем приезда в нашу страну Верховного комиссара по правам человека госпожи Мишель Бачелет, намерены принять решение о направлении постоянного приглашения всем мандатариям посетить Узбекистан.

Будем также содействовать созданию механизма по обеспечению прав человека в Азиатском регионе на основе постоянно действующей площадки — Самаркандского форума.

**Дорогие друзья!** 75-летняя история ООН убедительно доказала универсальную ценность прав человека. Без этого невозможны мир, безопасность и устойчивое развитие.

В заключение своего выступления хочу еще раз подчеркнуть, что **Узбекистан как член Совета по правам человека будет защищать и активно продвигать общепризнанные принципы и нормы международного права по правам человека.**

Благодарю за внимание.

## Представлены инвестиционные проекты для Навоийской области и гидроэнергетической сферы

Президент Шавкат Мирзиёев 22 февраля ознакомился с презентацией инвестиционных проектов, которые планируется реализовать в Навоийской области, а также в гидроэнергетической отрасли.

Навоийская область — один из наиболее индустриализированных регионов.

Годовой объем промышленного производства здесь составляет более 65 триллионов сумов. В числе драйверов областной экономики — горная, химическая промышленность, индустрия строительных материалов и текстильное производство.

В нынешнем году в Навоийской области планируется реализовать 576 проектов общей стоимостью 18 триллионов 600 миллиардов сумов. В разрезе отраслей проекты распределены следующим образом: 200 проектов в промышленности, 179 — в сфере услуг, 197 — в сель-

ском хозяйстве. В результате будут сформированы мощности по производству продукции почти на 18 триллионов сумов и создано 16 тысяч рабочих мест. Намечено наладить выпуск импортозамещающей продукции на 123 миллиона долларов, а также экспорт на 125 миллионов долларов.

В частности, в индустрии строительных материалов будет освоен выпуск акрилового камня, базальтовых, напольных и стеновых панелей, древесно-волоконных плит, стальной продукции. К примеру, в декабре этого года намечено ввести в строй стокальное предприятие в Зарафшане. На нем будет создано 350 рабочих мест.

Для химической отрасли сформировано 20 проектов, из которых девять будут реализованы в текущем году. В результате начнется производство новой востребованной продукции и будет обеспечена занятость более 430 человек.

Перспективными признаны и проекты текстильного направления. В частности, в нынешнем году планирует организовать 28 предприятий во всех районах и городах области, создать около 5,8 тысячи рабочих мест.

Глава государства дал указания по качественной и научно обоснованной реализации проектов, привлечению современных технологий, производству конкурентоспособной про-

дукции с высокой добавленной стоимостью, в том числе на экспорт.

Постановлением Президента Узбекистана от 2 мая 2017 года была утверждена Программа мер по дальнейшему развитию гидроэнергетики на 2017—2021 годы. Программа включает 65 проектов на общую сумму 3,4 миллиарда долларов, в том числе 34 проекта по строительству новых и 31 проект по модернизации существующих мощностей. На сегодняшний день запущено 12 проектов, в рамках которых вырабатывается 1,1 тысячи мегаватт электроэнергии. Еще 20 проектов общей мощностью 950 мегаватт находятся на заключительной стадии.

В нынешнем году планируется реализовать 16 проектов на 1,42 миллиарда долларов. В частности, будут построены 11 новых гидроэлектростанций с общим объемом выработки 587 мегаватт электроэнергии. Остальные пять проектов предусматривают модернизацию действующих электростанций с увеличением их мощности.

В ходе презентации также была представлена информация о проводимой работе по трансформации отрасли.

Президент дал указание повторно изучить все проекты и доработать их с акцентом на качество.

УзА.

НС РЕЗОНАНС

Инициативы Президента Узбекистана важны для достойного будущего молодого поколения

Выдвинутые Президентом Узбекистана Шавкатом Мирзиёевым на 46-й сессии Совета по правам человека ООН инициативы находят позитивные отклики и поддерживаются в международных кругах.







